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Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt

Herrn Abgeordneten Tommy Tabor (AfD)
über
die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/16730
vom 13. September 2023
über Spandau: Sauberkeit auf und am Spielplatz im Jonny-K.-Aktivpark

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung der Verwaltung:
Die Schriftliche Anfrage betrifft Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener Zuständigkeit und
Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl um eine sachgerechte Antwort bemüht und hat
daher das Bezirksamt Spandau von Berlin um Stellungnahme gebeten. Sie wird in der Antwort
an den entsprechend gekennzeichneten Stellen wiedergegeben.

Vorbemerkung des Abgeordneten:
Am Montag (11. September 2023) gegen 12:30 Uhr besichtigte der Fragesteller den am südlichen Ende und
nördlich vom Egelpfuhlgraben gelegenen Spielplatz im Jonny-K.-Aktivpark. Im Bereich der übervollen Mülleimer
türmten sich Berge von Müll in der Grünanlage. Erste Graffitis verschandelten den erst vor kurzem eröffneten
Spielplatz.

Frage 1:

Wer ist mit der Leerung der Müllbehälter beauftragt?

Antwort zu 1:

Das Bezirksamt Spandau von Berlin hat hierzu mitgeteilt:
„Mit der Leerung der Müllbehälter ist eine Fremdfirma beauftragt. Die Vergabe erfolgte über
ein Jahr mit Beginn zum 01.09.2023. Erfahrungsgemäß gibt es zu Beginn der Vertragslaufzeit
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häufig Anlaufschwierigkeiten.

Frage 2:

In welchen Intervallen oder nach welchen Kriterien erfolgt die Leerung der Müllbehälter?

Antwort zu 2:

Das Bezirksamt Spandau von Berlin hat hierzu mitgeteilt:
„Die Leerung erfolgt in der Regel zweimal wöchentlich (montags und freitags).“

Frage 3:

Wer ist für die Müllbeseitigung in den Grünanlagen direkt am Spielplatz verantwortlich?

Antwort zu 3:

Das Bezirksamt Spandau von Berlin hat hierzu mitgeteilt:
„Hier ist ebenfalls eine Fremdfirma beauftragt.“

Frage 4:

In welchen Intervallen oder nach welchen Kriterien erfolgt die Müllbeseitigung in diesen Grünanlagen?

Antwort zu 4:

Das Bezirksamt Spandau von Berlin hat hierzu mitgeteilt:
„Siehe Antwort zu 1.“

Frage 5:

An der südwestlichen Umrandungsmauer befindet sich ein Graffiti, das zudem noch den Schriftzug „Jonny-K.-
Aktivpark“ bedeckt. Wann wird dieses und weitere Graffitis an den Spielgeräten entfernt? Wie oft werden
Begehungen durchgeführt, um der Verwahrlosung durch Schmierereien umgehend Einhalt zu gebieten?

Antwort zu 5:

Das Bezirksamt Spandau von Berlin hat hierzu mitgeteilt:
„Die Grünanlagen werden regelmäßig begangen und auch im Zuge der gärtnerischen
Pflegearbeiten begutachtet. Die Kontrolle der Spielplätze erfolgt wöchentlich. Graffitis auf
Spielgeräten beziehungsweise auf den ausgewiesenen Spielplätzen werden gegebenenfalls
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vom Bezirksamt entfernt. Schmierereien innerhalb ausgewiesener Grünanlagen auf Schildern,
an Bänken und ähnliches werden -wenn personell möglich- von Mitarbeitenden des
Bezirksamtes entfernt. Auf rauen Untergründen wie Mauern und Wegebelägen wird eine
Fachfirma mit der Beseitigung beauftragt.“

Berlin, den 29.09.2023

In Vertretung

Britta Behrendt
Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt


